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IFT
1166 - Session A

utom
ne, Intra 

 
M

oham
ed L

okbani 
   

IF
T

1166 - IN
T

R
A

 
 

  Inscrivez tout de suite votre nom
 et code perm

anent. 
  N

om
: __________________________________| 

Prénom
(s): _____________________________| 

  Signature: ______________________________| 
C

ode perm
: ____________________________| 

   D
ate : 25 octobre 2003 

 D
urée: 2 heures (de 15h00 à 17h00) L

ocal: N
-515 du P

avillon P
rincipal (P

.P). 
    D

irectives: 
 - 

T
oute docum

entation perm
ise. 

- 
C

alculatrice non perm
ise. 

 - 
R

épondre directem
ent sur le questionnaire. 

- 
L

es réponses doivent être clairem
ent présentées. 

   1._____________________/15 
(1.1 ; 1.2 ; 1.3 ; 1.4 ; 1.5) 

 2._____________________/20  
(2.1 ; 2.2 ; 2.3 ; 2.4 ; 2.5 ; 2.6) 

 3._____________________/20  
(3.1 ; 3.2) 

 4._____________________/20  
(4.1) 

 5._____________________/25  
(5.1) 

   T
otal:__________________/100 
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Q
uestion 1 (15 points) 

  1.1
 L

es tableaux en C
++

 com
m

encent toujours par l’élém
ent 0.  

    1.2 É
crire la déclaration d’une chaîne de caractères constante, initialisée avec votre nom

 et prénom
. 

     1.3 L
ors du processus de  com

pilation, un program
m

e C
+

+ est d’abord traité par  ________________. 
   1. un préprocesseur 
   2. un chargeur 
   3. un éditeur de liens 
   4. un correcteur orthographique 
   5. un optim

isateur 
    1.4 A

vant d’utiliser une variable, elle doit être d’abord  ______________. 
   1. incluse. 
   2. définie. 
   3. im

prim
ée. 

   4. préprocessée. 
   5. aucune des précédentes réponses, préciser alors : ___________. 

    1.5 Il est parfaitem
ent possible d’initialiser un tableau. Il suffit pour cela de donner les valeurs de ses 

élém
ents, séparées par des  ______________, entre ____________. 

     

V
R

A
I 

 
 

 
  

 
 

 

F
A

U
X
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Q
uestion 2 (20 points) 

2.1
 Q

uel sont le nom
 et le type de la fonction m

em
bre suivante : 

 
D

a
t

a
*

 
D

a
t

a
:

:
t

e
s

t
(

i
n

t
 

i
)

 
c

o
n

s
t

 
{

 
…

.
 

}
 

 

  2.2  L
’instruction correspondante à «p égale à 5 » est « p==

5 » ; écrire alors l’instruction qui correspond 

à « z est plus petit que ou égale à 0 ou bien z est plus grand que 100 ». 

 2.3
 T

out en expliquant votre réponse, quelle sera la valeur retournée par la fonction foo : 

i
n

t
 

f
o

o
(

i
n

t
 

j
)

{
 

i
n

t
 

x
=

5
;

 
i

f
(

j
=

=
0

)
{

 
i

n
t

 
x

 
;

 
x

 
=

 
3

 
;

 
}

 
r

e
t

u
r

n
 

x
 

;
 

}
 

        2.4
 T

out en expliquant votre réponse, quelle sera la valeur retournée par la fonction f : 

i
n

t
 

a
u

t
r

e
=

0
;

 
v

o
i

d
 

g
(

i
n

t
&

 
v

a
l

e
u

r
)

{
 

v
a

l
e

u
r

=
1

3
;

 
}

 
i

n
t

 
f

(
)

{
 

i
n

t
 

a
u

t
r

e
=

4
2

;
 

g
(

a
u

t
r

e
)

;
 

r
e

t
u

r
n

 
a

u
t

r
e

;
 

}
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2.5
 T

out en expliquant votre réponse, le code de la fonction suivante est-il correct ? 
 

 i
n

t
 

&
T

e
s

t
(

 
i

n
t

 
&

r
,

 
i

n
t

 
i

 
)

 
{

 
r

 
=

 
i

*
i

 
;

 
r

e
t

u
r

n
 

r
 

;
 

}
 

 
       2.6

 T
out en expliquant votre réponse, le program

m
e suivant est-il correct, si oui que va-t-il afficher en 

sortie: 

 
#

i
n

c
l

u
d

e
 

<
i

o
s

t
r

e
a

m
>

 
u

s
i

n
g

 
n

a
m

e
s

p
a

c
e

 
s

t
d

 
;

 
 i

n
t

 
m

a
i

n
(

)
 

{
 

i
n

t
 

*
p

 
=

 
n

e
w

 
i

n
t

 
;

 
i

f
(

 
p

!
=

N
U

L
L

 
)

 
{

 
*

p
 

=
 

9
9

 
;

 
i

n
t

 
*

q
 

=
 

p
 

;
 

d
e

l
e

t
e

 
q

 
;

 
c

o
u

t
 

<
<

 
*

p
 

<
<

 
e

n
d

l
 

;
 

}
 

r
e

t
u

r
n

 
0

 
;

 
}
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Q
uestion 3 (20 points) 

3.1
 É

crire une im
plantation possible de la fonction strlen qui renvoie la longueur d’une chaîne de 

caractères (caractère nul final non com
pris). 

                         3.2
  Q

uelles m
odifications faudrait-il faire à la fonction précédente, si l’on voulait trouver le nom

bre 
d’élém

ents non nuls consécutifs dans une table d’entiers désignée par un pointeur int* ? 
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Q
uestion 4 (20 points) 

Q
ue va afficher en sortie le program

m
e suivant, qui com

pile et s’exécute correctem
ent. 

 
#

i
n

c
l

u
d

e
 

<
i

o
s

t
r

e
a

m
>

 
 u

s
i

n
g

 
n

a
m

e
s

p
a

c
e

 
s

t
d

;
 

 c
l

a
s

s
 

e
x

o
1

 
{

 
p

r
i

v
a

t
e

 
:

 
 

 
i

n
t

 
x

,
y

;
 

p
u

b
l

i
c

 
:

 
 

 
 

e
x

o
1

 
(

 
i

n
t

 
a

b
s

=
0

,
 

i
n

t
 

o
r

d
 

=
 

0
 

)
 

{
 

 
 

 
 

x
 

=
 

a
b

s
;

 
 

 
 

 
y

 
=

 
o

r
d

;
 

 
 

 
 

c
o

u
t

 
<

<
 

"
z

o
n

e
 

1
 

:
 

(
"

 
<

<
 

x
 

<
<

 
"

,
"

 
<

<
 

y
 

<
<

 
"

)
\

n
"

;
 

 
 

}
 

 
 

e
x

o
1

 
(

c
o

n
s

t
 

e
x

o
1

 
&

)
;

 
 

 
~

e
x

o
1

(
)

;
 

}
;

 
 e

x
o

1
:

:
e

x
o

1
(

c
o

n
s

t
 

e
x

o
1

 
&

 
a

)
 

{
 

 
 

x
 

=
 

a
.

x
;

 
 

 
y

 
=

 
a

.
y

;
 

 
 

c
o

u
t

 
<

<
 

"
z

o
n

e
 

2
 

:
 

(
"

 
<

<
 

x
 

<
<

 
"

,
"

 
<

<
 

y
 

<
<

 
"

)
\

n
"

;
 

}
 

e
x

o
1

:
:

~
e

x
o

1
(

)
 

{
 

 
 

c
o

u
t

 
<

<
 

"
d

e
s

t
r

u
c

t
i

o
n

 
d

e
 

(
"

 
 

<
<

 
x

 
<

<
 

"
,

"
 

<
<

 
y

 
<

<
 

"
)

\
n

"
;

 
}

 
i

n
t

 
m

a
i

n
(

)
 

{
 

 
 

 
 

v
o

i
d

 
f

c
t

(
e

x
o

1
,

 
e

x
o

1
 

*
)

;
 

 
 

 
 

c
o

u
t

 
<

<
 

"
d

é
b

u
t

 
d

e
 

m
a

i
n

 
\

n
"

;
 

 
 

 
 

e
x

o
1

 
a

;
 

 
 

 
 

e
x

o
1

 
b

=
e

x
o

1
(

2
)

;
 

 
 

 
 

e
x

o
1

 
c

=
a

;
 

 
 

 
 

e
x

o
1

 
*

 
a

d
r

=
n

e
w

 
e

x
o

1
(

4
,

4
)

;
 

 
 

 
 

f
c

t
(

a
,

a
d

r
)

;
 

 
 

 
 

e
x

o
1

 
d

 
=

 
e

x
o

1
(

5
,

5
)

;
 

 
 

 
 

c
 

=
 

e
x

o
1

(
6

,
6

)
;

 
 

 
 

 
c

o
u

t
 

<
<

 
"

f
i

n
 

d
e

 
m

a
i

n
\

n
"

;
 

}
 

 v
o

i
d

 
f

c
t

(
e

x
o

1
 

a
,

 
e

x
o

1
 

*
 

b
)

 
{

 
 

 
c

o
u

t
 

<
<

 
"

e
n

t
r

é
e

 
f

c
t

 
\

n
"

;
 

 
 

d
e

l
e

t
e

 
b

;
 

 
 

c
o

u
t

 
<

<
"

s
o

r
t

i
e

 
f

c
t

 
\

n
"

;
 

}
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Q
uestion 5 (25 points) 

 É
crire la définition de la classe M

i
l

T
i

m
e ainsi que toutes ses m

éthodes, qui perm
et de convertir un tem

ps 
de la représentation m

ilitaire (00h, 01h, …
, 21h, 22h, …

 23 heures) vers une représentation classique heure 
m

inute et am
/pm

. A
insi par exem

ple : 
 

R
eprésentation internationale 

R
eprésentation am

éricaine 
hh:m

m
:ss 

hh:m
m

:ss 
00:00:00 

12:00:00 a.m
 

06:30:30 
6:30:30 a.m

 
12:00:00 

12:00:00 p.m
 

23:45:45 
11:45:00 p.m

 
 L

a classe M
i

l
T

i
m

e doit contenir entre autre: 
 

- U
n constructeur par défaut perm

ettant d’initialiser les m
em

bres de la classe avec la valeur zéro. 
- U

ne m
éthode set_data, dont les argum

ents sont utilisés pour initialiser les m
em

bres de la classe. 
P

ar ailleurs, cette m
éthode s’assurera de la validité du form

at de ses argum
ents. 

- U
ne m

éthode pour afficher le tem
ps dans la représentation internationale. 

- U
ne m

éthode pour afficher le tem
ps dans la représentation am

éricaine. 
 É

crire un program
m

e principal qui utilisera les différentes m
éthodes de votre classe. 

 A
ttention  : L

a conception de votre classe et votre program
m

e doit être conform
e aux principes de base de 

la program
m

ation orientée objet. 
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